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Anfrage 
 
 
Vorlage Nr.: 16-1010/1 
erstellt am: 10.06.2008 
 
Abteilung: Schulabteilung 
Verfasser/in: Claudia Blume 
Aktenzeichen: L-2/1 
 
 
Anfrage der SPD-Fraktion vom 23. Mai 2008 zum Thema Mensaplätze an Schulen 
des Kreises; hier: Beantwortung der Anfrage 
 
 
Beratungsfolge:  
Gremium Sitzungsdatum Status Zuständigkeit 
Kreistag 16.06.2008 Ö Kenntnisnahme 
 
 

_______________________________________________________________ 
 
 
 
 
Die Anfrage der SPD-Fraktion wird wie folgt beantwortet: 
 
 

1. An wie vielen Schulen wurden durch Bau- und Umbaumaßnahmen seit 
1.8.2004 bis zum 31.7.2007 Mensa-Plätze eingerichtet? 
 
Sh. Anlage 1 „Übersicht über die an den Schulen eingerichteten Mensen“ 
 
 

2. Wie viele sind seit 1.8.2007 in Planung bzw. in Bau? 
Wir bitten darum, die entsprechenden Schulen aufzulisten mit Angabe  
der Schüler/innenzahl, Zahl der Mensaplätze und des Quotienten (Schü-
ler/innenzahl dividiert durch Mensaplätze). 
 
Sh. Anlage 1 „Übersicht über die an den Schulen eingerichteten Mensen“.  
 
Ergänzend zu der beiliegenden Übersicht ist zu erläutern, dass bis auf die Sieg-
friedschule Heppenheim, die Kirchbergschule Bensheim, die Heinrich Metzendorf 
Schule Bensheim sowie die Weschnitztalschule Mörlenbach alle weiterführenden 
Schulen über die Möglichkeit einer Mittagsverpflegung verfügen. Außerdem wird 
an 24 „reinen“ Grundschulen des Kreises eine Mittagsverpflegung von der 
Grundschulbetreuung angeboten.  
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3. Wie ist der aktuelle Stand der Zuteilung der Mittel aus dem Programm In-

vestitionsprogramm „Zukunft Bildung und Betreuung“ (IZBB)? 
Wir bitten darum, die entsprechenden Schulen aufzulisten mit Angabe der 
Höhe des Gesamtfinanzierungsbedarfs und der Höhe des Zuschusses von 
IZBB Mitteln. 
 
Sh. Anlage 2 „Übersicht über Zuteilung IZBB Mittel, Stand 10.6.2008“. 
 
Die IZBB Mittel können nur nach Baufortschritt beim Kultusministerium abgerufen 
werden. Der Abruf der Mittel ist bis zum 31.12.2009 möglich und kann bis zu die-
sem Termin vollumfänglich durch den Eigenbetrieb gewährleistet werden. 

 
  
 
Anlagen: 
Anlage 1 Übersicht über die an den Schulen eingerichteten Mensen 
Anlage 2 Übersicht über Zuteilung IZBB Mittel, Stand 10.6.2008 
 
  


